

《成文法》修訂草案二讀通過

攬炒派屢點人數中止辯論一度流會 梁君彥依規復會破拉布

立法會昨日繼續審議《2019年成文法(雜項規定)條例草案》，該草案涵蓋多項不同條例的雜項修訂，包括修訂《高等法院條例》，擴大由兩名法官組成的上訴庭管轄權，讓司法機構更靈活地調配人手，處理積壓的民事案件。雖然草案並無太大爭議，但攬炒派多次提出點算法定人數、提出中止辯論，甚至衝出主席台前叫囂，令會議一度流會。

香港文匯報記者 鄭治祖

在昨日會議期間，攬炒派幾乎只有一兩人輪流「當值」，以便伺機提出點算法定人數。經過4次點算後，會議最終在下午1時許復會。不過，立法會主席梁君彥根據《議事規則》，宣布下午2時30分復會。

梁君彥在復會後解釋，尊重議員要求點算法定人數的權利，但他有責任確保會議暢順進行，又指對政府工作提出質詢是立法會的憲制職能，希望議員避免打斷正在提問的議員及回應的官員。不過，「議會陣線」議員毛孟靜旋即要求點算法定人數。梁君彥隨即警告，指議員須獲其批准後才能就規程問題發言，若再有議員行為不檢，將被勒令退席。

公民黨議員譚文豪其後提出休會待續，以討論國泰航空昨日裁員一事。梁君彥休會約半小時後復會，指明白社會關注國泰重組，惟政府昨晨已就此回應，且議員可循不同渠道跟進經濟及民生議題，故認為該議案無必要於昨日討論。

鄭泳舜：加快處理案件惠少族

民建聯議員鄭泳舜表示，由於近年免遣返聲請案件大幅上升，不單為法院帶來壓力，不少少數族裔亦不滿有關安排，若司法機構修例並加快處理案件，相信對少數族裔有益。

「專業議政」議員莫乃光其後提出中止待續，其他攬炒派議員則發言附和。梁君彥其後多次指議員發言離題，並重申公民黨議員郭家麒及民主黨議員許智峯的發言，惟許智峯被中止發言後衝到主席台前叫囂，最後被勒令退席。



立法會昨日二讀通過修訂《成文法》草案。

香港文匯報記者 攝

梁君彥表示，立法會已連續第二個星期辯論有關修訂，二讀辯論已耗逾九小時，議員點算法定人數的次數亦多達27次，共耗約4小時，而且其發言多次離題和論點重複，考慮到議會仍有其他事項待處理，遂決定運用基本法第七十二條第一款賦予立法會主席主持會議的權力，於昨晚就中止待續議案投票。

鄭若驊批攬炒論點基於錯誤指控

律政司司長鄭若驊批評，攬炒派議員提出的論點都是基於錯誤指控，因今次修訂的建議是由司法機構提出，故聲稱司法機關提出衝擊司法獨立的建議是很荒謬的說法，希望議員反對中止待續。

中止待續議案最終在地方選區得10票贊成、15票反對；功能團體得10票贊成、12票反對。在二者皆不過半遭到否決。草案最終在晚上7時許通過二讀，並於明日復會。

另外，立法會人事編制小組委員會及工務小組委員會昨日開會選舉正副主席，雖然攬炒派



許智峯一度衝到主席台前叫囂後，終被勒令退席。

香港文匯報記者 攝

議員再度互相提名拉布，但主持會議的建制派議員斬布態度強硬，兩個委員會最終成功選出正副主席。

新年度人事編制小組委員會的主席和副主席分別為新民黨議員葉劉淑儀及旅遊界議員姚思榮；工務小組委員會的主席和副主席則分別為建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉銓，及工程界議員盧偉國。



「愛港連線」成員到政府總部請願，促停被DQ議員職務。大公文匯全媒体記者 攝



「香港導遊總工會」請願，盼立法會盡快重歸正軌。大公文匯全媒体記者 攝

「愛港連線」促停被DQ議員職務

香港文匯報訊(記者 子京)在報名參加立法會選舉時被DQ的攬炒派議員郭榮鏗、楊岳橋、郭家麒和梁繼昌厚顏延任，引起市民不滿。昨日有市民團體分別到政府總部，要求立法會主席梁君彥果斷行使權力，停止在選舉提名時已被DQ的議員繼續參會。

「愛港連線」一行4人手持「已被DQ仍霸議員席位厚顏無恥」橫額，並高舉寫有「反對派假借民意真想卸任」、「被DQ議員立即離開立法會」、「被DQ者無資格做議員」等標語。

團體發言人指，在報名參加立法會選舉時，楊岳橋、郭榮鏗、郭家麒、梁繼昌因違反及不擁護基本法而被選舉主任DQ，根本無資格延任立法會議員，故他們已去信梁君彥，要求立法會停止4人的議員職務。

港導遊總工會致函梁君彥

「香港導遊總工會」則去信立法會主席梁君彥指，疫情之下百業蕭條，但攬炒派繼續癱瘓立法會運作，令多項民生議題繼續受到拉布拖延。他們希望梁君彥果斷行使權力，嚴懲混亂製造者，撥亂反正，盡快令立法會重歸正軌。

伍健偉涉選舉開支養「手足」 政界促查

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)攬炒派「天水連線」元朗區議員伍健偉，日前被揭發向政府申請發還競選開支的細項安排極不尋常，21萬元中有近85%用於支付多名無資歷的「選舉工程師設計師」及選舉助理。伍健偉昨日主動在社交平台上回應承認「有開錢支持有用的選舉，不如捐俾『手足』更實際」。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，伍健偉的行為無法無天，質疑他涉嫌虛報選舉開支，騙取政府公帑，促請政府、廉政公署及警方共同跟進事件。

周浩鼎「查數」發現疑點多

原本代表民建聯出戰新界西的周浩鼎團隊近日翻查伍健偉的開支申報，發現其近21萬元的開支中有近85%用於支付多名無資歷的「選舉工程師設計師」及選舉助理，亦沒有聘用合約及每月月薪，細項安排極不尋常。涉事人的聘用期為6月20日至8月1日，卻各以一筆過的齊頭數支付，令

人質疑疑點重重。伍健偉昨日主動在社交平台上回應事件，稱團隊在整個選舉工程中盡量節省成本，「有開錢支持有用的選舉，不如捐俾(昇)『手足』更實際。」

梁志祥質疑「夾單做數」

民建聯立法會議員梁志祥質疑，伍健偉及收款人「夾單做數」虛報選舉開支，涉嫌騙取政府公帑。梁志祥認為，伍健偉的行為是想讓跟他走同一條路的人對他死心塌地，達到其無法無天的目的，故政府應盡早行動，懲治他們並公開所有惡行。

陳恒鑌王國興促警廉徹查

民建聯立法會議員陳恒鑌指出，伍健偉的行為公然違反法例，涉嫌騙取政府公帑，無視選舉嚴謹和公平公正的原則，「以前有人申報開支少幾蚊都要去廉署開file」，他要求廉政公署及警方應盡快展開調查。



伍健偉承認將競選開支捐予暴徒。fb截圖

「選舉公平關注組」召集人、工聯會前立法會議員王國興認為，既然伍健偉主動承認將競選開支捐予暴徒，那麼在表面證據成立的情況下，立法會新界西選舉主任、廉政公署及警方應共同跟進，徹查事件。

大埔區會狗咬狗 開會咄12句鐘

制衡失控議會

攬炒派議員成日話開十幾個鐘會，講到自己辛苦咁，但其實時間都係啱啱咁狗咬狗骨度。大埔區議會行政及財務管理委員會上星期一開特別會議審議區議會撥款申請，但有「抗爭派」就唔跟撥款指引做嘢，大細超問題極嚴重，連身為攬炒派區議會主席關永業都質問係咪對「友好」就「酌情」，對建制派團體就趕盡殺絕。個會開開吓仲變成休會噏交，粗口橫飛。唔啱個星期二再續會，有團體就被豁免免幾項經費上喇嚟，得咗。

大埔區議會財委會上星期一原訂係朝早9點半開到下午5點，點知中間都有唔少拗拗，最終會議歷時超過12小時，都仲係未開完，要擇日續會。

嗰佢哋討論到「STEP OUT Studios」嘅「大埔區舞蹈藝術推廣計劃」時，個團體就嘍導師費、宣傳費、攝影、表演者費用都希望可以豁免上限撥多啲，例如上限3,000蚊嘅表演者費用，佢哋就申請緊28,800蚊，真係夠晒「好意頭」，成個計劃撥款上限原本應為26,109蚊，佢哋就申請緊89,232蚊，都係3.4倍啫，問攬炒派攤額外錢就係咁有信心。

攬炒派圖鬆章界「友好」

部分攬炒派議員都開聲話有撥款指引，唔應該吓吓都用酌情權做壞規矩，例如「區政聯盟」區鎮樺就覺得完全唔應該豁免，但攬炒派議員何偉霖就趨趨越激動，一開頭認為要寬鬆處理喇團體撥款，仲話如果要跟指引跟到咁足，不如請唔建

制團體嚟申請，因為佢哋一定啱規矩，反問班人仲點「鼓勵」其他團體嚟申請撥款。

聽到呢度，關永業就反駁話：「我哋咁多個鐘頭去傾個撥款指引係愛嚟做咩嘍？我哋要有指引咁嘛！當然我哋有個彈性處理，有酌情權，但係係咪對於一啲我哋自己友好團體就用酌情權，建制派團體或者非友好團體我哋就要趕盡殺絕？」佢仲話，就算當日由建制派為主區議會都唔會咁樣做嘢嘍。

「大埔民主聯盟」嘅林名溢一鍾定音咁話：「呢啲係我哋決定啲，咁處理唔成咁咁次再檢討囉，唯有係咁啫。」另一攬炒派區議員陳蔚嘉即刻話：「啱家咪龍門任你擺囉，鍾意點擺就點擺。」

拗拗去，不如投票啲，但「大埔民主聯盟」陳振哲就想教得一項得一項，認為個團體申請嘅4項豁免，要逐個表決兼討論。講到呢一刻，攬炒派議員劉勇威就爆啦，話已經開咗12個鐘會，要求下次再開會。

講講吓，個會就變成要求討論嘅陳振哲同希望完完嘅劉勇威疊疊互互，其間劉勇威拍枱企起身，大鬧對方：「點樣呀？你有冇搞錯呀陳振哲！你咩事啫？我講緊嘢……發生咩事呀？平時叫人尊重你，你有冇尊重過人呀？」陳振哲就一再做手勢挑釁對方。

區鎮樺狂粗口駁胡耀昌

嘈到拆天，唯有休會講吓點處理，其間「區政聯盟」區鎮樺就同區鎮樺吹水，大埔財委會主席胡耀昌就話「可唔可以唔好再講囉」，咁就引埋區鎮樺連環粗口反擊：「啱家休會唔同人講嘢嘍咩？你啱家係咪大×晒啊？唔×鍾意呀！×你



「大埔監察議會連線」整咗張圖去咁班攬炒派議員。fb圖片

叫我過嚟就過嚟呀？唔×鍾意嗎！我鍾意同區鎮樺講嘢咪同區鎮樺講嘢囉！關你又事呀？搞×笑你係真係！×你已經唔係第一次啲嘍，唔好×辣着我啲你！」

個會12個鐘，一般人都唔會睇返，但「大埔監察議會連線」就係facebook發布咗段3分鐘嘅精華，畀大家知道班攬炒派議員點開會。

網民嘆淪「黑暴提款機」

唔少網民睇完都覺得有眼睇。「Chun Yat IP」話：「原來區議會係咁，真係第一次睇，返去嘈下(吓)交就收得工。」「Tommy Tommy」話：「影衰真正幫市民的好區議員。」「Ken Ho」就認為：「區議會已變為『黃畜』『黑暴』提款機，解散區議會。」

結果佢哋咁個星期二續會逐項表決，除咗攝影費用不獲豁免外，導師費、宣傳同表演者費用都被豁免上限，呢個咪就係攬炒派把持區議會嘅結果囉。 ■香港文匯報記者 甘瑜

被誣參與「元朗站事件」 王威信告張秀賢誹謗

香港文匯報訊(記者 葛婷)元朗區前區議員王威信，於前日入稟高等法院控告現任區議員張秀賢誹謗。入稟指，張在去年選前兩次在facebook專頁發表失實言論，詆毀他曾參與元朗站「7·21」事件及不當手段阻礙張的競選活動，且拒絕刪除網民的誹謗及威脅性留言，嚴重損害他的聲譽，要求法院頒令禁制張秀賢繼續發布有關文字，及要求賠償。

本案原告為王威信，被告為張秀賢。原告在入稟狀表示，自己為執業律師，由2008年至2019年出任元朗區議員，2012年起擔任區議會副主席，於2017年獲特區政府頒授榮譽勳章，現擔任鄉議局顧問及市政服務上訴委員會成員等多項公職。

王威信在入稟狀中指，被張秀賢於去年7月22日在其facebook專頁上載影片，附註文字內容失實引來不少留言，令人認為原告預先知道7月21日元朗事件，更指稱施襲者串謀及參與襲擊行為。有關誹謗言論令人認為原告是罪犯，不應再繼續擔任區議員。

張秀賢選於去年10月17日在其facebook專頁上載另一帖文，內容涉及指控王與大地產商聯手操控去年區議會選舉，用非法手段阻礙張參選等，並重提王「參與」「7·21」事件等。

原告指，上述兩段文字的內容一律失實，被告明知言論屬虛假仍然發布，而且以煽情的方式發表並在網上被大量分享轉發，有關誹謗言論令原告聲譽嚴重損害。今年6月，原告曾去信被告要求被告刪文及道歉，但被告不理及將信件上載連登討論區，引來更多貶低原告的評論，遂將事件訴諸法庭。

張秀賢同日在fb發帖稱，自己在6月收到王威信的信件後，只在其fb專頁刊出，並無上載到連登討論區。目前，他未收到任何相關文件、書信，無法就此進行評論，但聲言根據民事程序，原告一方需要上庭接受被告方盤問，「本人期望能夠利用審訊程序，可以處理不少『7·21』事件的事實問題。」

防濫用充電位 房協引入認車牌系統

香港文匯報訊(記者 高俊威)香港房屋協會首次把車牌識別技術應用於電動車充電車位上，加設智能收費系統，令充電車位用得其所，便利電動車車主出行。系統至今已在轄下6個停車場增設，並將逐步推廣至另外13個停車場，預計明年首季完成。

房協高級經理(商業租務)徐劭日前與傳媒會面時介紹，房協兩年於轄下停車場引入車牌識別系統，當車輛抵達開口，系統即透過鏡頭記錄車牌號碼及入開時間，自動辨識車輛屬時租或月租用戶，現時已有16個停車場完成安裝，另有28個停車場會於明年首季陸續裝妥。

他表示，近年電動私家車日漸普及，充電車位需求愈趨殷切，惟不少車主濫用充電車位，故房協研究將車牌識別系統應用在管理充電車位上，避免車位被濫用。他指出，系統利用充電器上的車牌識別鏡頭，自動辨別車牌號碼及記錄充電時間。房協會積極研究日後提供雲端預約泊車位，支付停車場費用，以及與轄下商戶合作提供優惠等功能。



房協多個停車場已引入車牌識別系統，令充電車位用得其所。香港文匯報記者 攝